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    Guía de Matemática – 1° MEDIO 
OBJETIVO :  Resolver  operaciones con Racionales.

Ahora  resolveremos operaciones con fracciones incluyendo los números mixtos.
Para realizar las operaciones con facilidad debemos cambiar un número mixto a fracción impropia.
¿Cómo cambiar un número mixto a una fracción impropia?

1. Multiplica el denominador por el número entero.
 

2. Al resultado, súmale el numerador.
 

3. Coloca ese número sobre el denominador original.

Ejemplo 1  
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Ejemplo 2
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Ejemplo 3

1)    
[image: image4.wmf]4

1

5

3

1

-

 =  
[image: image5.wmf]4

1

4

1

5

3

+

-

x

  =  
[image: image6.wmf]20

13

20

25

12

4

5

5

3

-

=

-

=

-


2)   
[image: image7.wmf]+

3

2

2
[image: image8.wmf]9

2

 
[image: image9.wmf]6

5

-

 = 
[image: image10.wmf]18

37

18

15

40

12

6

5

9

20

3

2

=

-

+

=

-

+


Ejemplo  4
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Primero se realiza la operación desde abajo hacia arriba:  
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Quedando    
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Entonces  :   
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Primero se empieza de abajo hacia arriba:  
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Luego :  
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I.-  Resolver las siguientes  operaciones en  Q  :
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